

இந்திய கடற்படையின் முதல் பயிற்சிப் படை கப்பல்கள் வியட்நாம் சென்றடைந்தன

சென்னை, 22 பிப்ரவரி 2025: இந்தியா மற்றும் வியட்நாம் கடற்படை இடையே நடப்பு ரீதியான பயிற்சியை மேம்படுத்துவதற்காக வகையில், இந்திய கடற்படையின் ஐஎன்எஸ் திர மற்றும் இந்திய கடலோரக் காவல்படையின் வீரகப்பல்கள்

இந்தப் பயணம் மேலும் வலுபடுத்தும். இரு கடற்படைகளுக்கும் இடையிலான நெருக்கமான கடல்சார் ஒத்துழைப்பு மற்றும் பயிற்சி பரிமாற்றத்தை இந்திய போர்கப்பல்களின் பயணம் வலுப்படுத்துகிறது. பிராந்தியத்தில் உள்ள அனைவருக்கும் பாதுகாப்பு மற்றும்

வளர்ச்சி என்ற தொலைநோக்குப் பார்வைக்கு ஏற்ப திறன் மேம்பாட்டை மேம்படுத்துவதற்கும் பிராந்திய கடல்சார் பாதுகாப்பை வலுப்படுத்துவதற்கும் இந்திய அரசின் முயற்சியின் அடிப்படையில் இந்தப் பயணம் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

ஆண்டு பிப்ரவரி 20-ம் தேதி நடத்தியது. ஐந்து அம்சங்களின் கீழ், இத்திட்டம் உலக சாதனைகளைப் படைத்துள்ளதாக கின்னஸ் உலக சாதனைக்கான மதிப்பீட்டாளர் திரு ரிச்சர்ட் வில்லியம்ஸ் டென்னிங் அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவித்தார். இதற்கான சான்றிதழை அவர் மத்திய ஆயுஷ் இணையமைச்சர் திரு பிரதாப் ராஜ் வழங்கினார். இந்திகழ்ச்சியில் பேசிய

தேசிய உடல் கட்டமைப்பு இயக்க பரிசோதனை திட்டத்தின் முதல் கட்ட செயல்பாடுகள் ஐந்து கின்னஸ் உலக சாதனைகளுடன் நிறைவடைகிறது

சென்னை, 22 பிப்ரவரி 2025: நாட்டில் செயல்படுத்தப்பட்டு வரும் சுகாதார திட்டத்தின் உலகளாவிய மைல்கல்லாக தேசிய உடல் கட்டமைப்பு இயக்க பரிசோதனை திட்டம் முன்போதும் இல்லாத வகையில் ஐந்து உலக சாதனைகளைப் படைத்து கின்னஸ் புத்தகத்தில் இடம்பெற்றுள்ளது. இது முழுமையான சுகாதாரப் படைப்புகளின் நடைமுறை

அம்சங்களின் கீழ், இத்திட்டம் உலக சாதனைகளைப் படைத்துள்ளதாக கின்னஸ் உலக சாதனைக்கான மதிப்பீட்டாளர் திரு ரிச்சர்ட் வில்லியம்ஸ் டென்னிங் அதிகாரப்பூர்வமாக அறிவித்தார். இதற்கான சான்றிதழை அவர் மத்திய ஆயுஷ் இணையமைச்சர் திரு பிரதாப் ராஜ் வழங்கினார். இந்திகழ்ச்சியில் பேசிய

வேவ்ஸ் விளம்பர வீடியோ சவால் போட்டி

சென்னை, 22 பிப்ரவரி 2025: உலக ஓலி, காட்சி, அழைப்பு பொழுதுபோக்கு (வேவ்ஸ்) உச்சி மாநாடு-2025 குறித்த விளம்பர வீடியோக்களை உருவாக்கும் போட்டியில் பங்கேற்குமாறு படைப்பாளிகள்

விளம்பரங்களை உருவாக்குபவர்களுக்கு உடனடி ஓலிப்பாடல் உட்பட அனைத்து தரப்பு பங்கேற்பாளர்களும் தங்கள் திறமையை வெளிப்படுத்தக்கூடிய ஒரு வாய்ப்பாக உள்ளது. இந்திய ஓலிப்பாட்டில் பங்கேற்குமாறு படைப்பாளிகள்

மற்றும் கதை சொல்லிகளுக்கு ஓலிப்பாடல் உட்பட அனைத்து தரப்பு பங்கேற்பாளர்களும் தங்கள் திறமையை வெளிப்படுத்தக்கூடிய ஒரு வாய்ப்பாக உள்ளது. இந்திய ஓலிப்பாட்டில் பங்கேற்குமாறு படைப்பாளிகள்

மற்றும் ஒளிபரப்பு அமைச்சத்துடன் இணைந்து ஏற்பாடு செய்துள்ள இந்த விளம்பர வீடியோ சவால் போட்டி வரும் மே மாதம் ஒன்றாம் தேதி முதல் 4-ம் தேதிவரை மும்பையில் உள்ள ஜியோ நிறுவன மையங்களில் நடைபெறும்.

தென்னாப்பிரிக்கா நாட்டின் தலைமையின் கீழ் முதலாவது ஜி20 வேலைவாய்ப்பு பணிக் குழுக் கூட்டத்தில் இந்தியா பங்கேற்பு

சென்னை, 22 பிப்ரவரி 2025: தென்னாப்பிரிக்கா நாட்டின் தலைமையின் கீழ், முதலாவது ஜி20 வேலைவாய்ப்பு பணிக்குழு கூட்டம் அந்நாட்டில் உள்ள போர்ட் எலிசபெத்தில் 2025 பிப்ரவரி 21-ம் தேதி நிறைவடைந்தது. வேலைவாய்ப்பு பணிக்குழுவின் முன்னுரிமைகளாக (1) உள்ளடக்கிய வளர்ச்சி & இரையோடுக்கு அதிகாரமளித்தல்

மற்றும் (2) சமூக பாதுகாப்பு & டிஜிட்டல்மயமாக்கல் ஆகியவை குறித்து இடில் விரிவாக விவாதிக்கப்பட்டன. நான்கு நாட்கள் நடைபெற்ற இக்கூட்டத்தில் ஜி20 உறுப்பு நாடுகளின் பிரதிநிதிகள், அழைப்பு விடுக்கப்பட்ட நாடுகளின் பிரதிநிதிகள் கலந்துகொண்டு, ஜி-20 அமைப்பின் தொழிலாளர் மற்றும் வேலைவாய்ப்பு அமைச்சர் எண்ணிக்கை செயல்பாடுகள் தொடர்பான குறித்து தரவுகளின் விவாதிக்கப்பட்டன.

இந்தியாவிற்கும் பூட்டானுக்கும் இடையே தனித்துவமான மற்றும் வரலாற்று ரீதியான உறவை வலுப்படுத்த நாங்கள் தொடர்ந்து உறுதிபூண்டுள்ளோம்: பிரதமர்

சென்னை, 22 பிப்ரவரி 2025: புதுதில்லியில் நடைபெற்ற தலைமைத்துவ மாநாட்டில் பூட்டான் பிரதமர் திரு ஷெரிங் நோங்கன் நாங்கள் தொடர்ந்து உரையைப் பாராட்டிய

பிரதமர் திரு மோடி, இந்தியாவிற்கும், பூட்டானுக்கும் இடையிலான தனித்துவமான மற்றும் வரலாற்று பூர்வமான உறவை வலுப்படுத்த நாங்கள் தொடர்ந்து உறுதிபூண்டுள்ளோம்

என்றார். சமூக ஊடக பார்வாடுகிறேன். இந்தியாவிற்கும் பூட்டானுக்கும் இடையிலான தனித்துவமான மற்றும் வரலாற்று பூர்வமான உறவை வலுப்படுத்த நாங்கள் தொடர்ந்து உறுதிபூண்டுள்ளோம்.

அடிப்படையில் விவாதம் நடைபெற்றது. தொழிலாளர் நலனுக்காக இந்தியாவில் பயன்படுத்தப்படும் தேசிய பணியாளர் சேவை மற்றும் ஐ-குழு பங்கேற்றது. ஆராம் எனப்படும் அமைப்பு சாராதொழிலாளர் களுக்கான இணையதளச் செயல்பாடுகள் தொடர்பான குறித்து தரவுகளின் விவாதிக்கப்பட்டன.

காசி-தமிழ்நாடு இடையே கலாச்சாரத்தை இணைக்கும் பாலமாக விளங்குகிறது காசி தமிழ் சங்கமம் : மத்திய அமைச்சர் ஜெ பி நடா

சென்னை, 22 பிப்ரவரி 2025: காசிக்கும், தமிழ்நாட்டிற்கும் இடையே கலாச்சாரத்தை இணைக்கும் பாலமாகவும், வேற்றுமையில் ஒற்றுமை என்ற கோட்பாட்டிற்கு எடுத்துக்காட்டாகவும் காசி தமிழ் சங்கமம் 3.0 வெற்றிகரமாக நடைபெற்று வருகிறது என்று மத்திய சுகாதாரத்துறை அமைச்சர் ஜெ பி நடா தெரிவித்துள்ளார்.



செயல்பாடுகள் கவும் அதற்கு உள்ளான அங்கியத்துவம் குறிப்பிட்டார். அன்காமல் அது தமிழகத்தில் சித்த ஆணந்த பவன் இல்லத்தில் வைக்கப்பட்டதாகவும் தெரிவித்தார்.

கிடைப்பதற்கு வழி வகுத்தார் என்று திரு நடா கூறினார். யூமிகத்திலிருந்து காசிக்கு வர இயலாதவர்களுக்காக 15-ம் நூற்றாண்டில் வாழ்ந்த மன்னன் அதி வீரராம பாண்டியன் தென்காசியில் காசி விஸ்வநாதர் ஆலயம் நிறுவியதை அவர் சுட்டிக்காட்டினார்.

தேசிய கல்விக் கொள்கை, தாய்மொழி வழிக் கல்வியை ஊக்குவிக்கிறது: மத்திய அமைச்சர் எல் முருகன் பேட்டி

சென்னை, 22 பிப்ரவரி 2025: தேசிய கல்விக் கொள்கை, மாணவர்களுக்கு தொடக்கக் கல்வியை அவர்களின் தாய்மொழியில் பயிற்றுவிக்க ஊக்கப்படுத்துகிறது என்று மத்திய தகவல் ஒலிபரப்பு மற்றும் நாடாளுமன்ற விவகாரங்கள் துறை இணையமைச்சர் டாக்டர் எல் முருகன் தெரிவித்துள்ளார். சென்னையில் நேற்று (21.01.2025) செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர், தேசிய கல்விக் கொள்கை நாட்டில் உள்ள அனைத்து மாணவர்களுக்கும் தரமான கல்விகிடைப்பதை உறுதி செய்யுவதை நோக்கமாகக் கொண்டு, பல வல்லுனர்கள் ஆய்வு செய்து அதன்



என்ற, பட்டியலின, உறுதி செய்யும் பிற்படுத்தப்பட்ட வகையிலேயே தேசிய கல்விக் கொள்கையை வடிவமைத்துள்ளது என்றும் டாக்டர் எல் முருகன் கூறினார். பி.எம்.ஸ் பள்ளிகளில் உள்ள புத்தகங்களை ஆய்வு செய்து மாணவர்களின் படைப்பாற்றலை வெளிக்கொணர் உதவும் என்றும், இதற்கு சிக்கல் ஏற்படுவதால் தமிழ்நாட்டு மாணவர்களுக்கு கிடைக்கவேண்டிய ரூ. 5000 கோடி நிதி தடைப்பட்டுள்ளது என்று மத்திய அமைச்சர் அனைவருக்கும் தரமான கல்விகிடைப்பதை உறுதி செய்து அதன்

வாரணாசியில் நடைபெறும் காசி தமிழ் சங்கமம் 3.0 நிகழ்வில் பங்கேற்று பேசிய அவர், அகத்திய முனிவர் வாரணாசியில் பிறந்தவர் என்றும் இங்கிருந்து தான் அவர் தமிழகம் சென்றார் என்றும் தெரிவித்தார். இதன் அடிப்படை யிலேயே இந்த ஆண்டு நடைபெறும் காசி தமிழ் சங்கமம் நிகழ்வின் மையப்பொருளாக அகத்திய முனிவரின்

செங்கோலின் முக்கியத்துவத்தை உணர்ந்தும், தமிழக மக்களினபால் உள்ள உயர்ந்த மதிப்பையும் கருத்தில் கொண்டு 75 ஆண்டுகளுக்குப்பின் தமிழகத்திலிருந்து கொண்டு வரப்பட்ட செங்கோலினை புதிய மசாற்றம் நாடாளுமன்றத்தின் மையப்பகுதியில் வைத்த பிரதமர் நரேந்திர மோடி, அதற்கு முக்கிய அங்கீகாரம்

கல்வி, வருங்கால சமுதாயத்தின் தூண்களான இளைஞர்களின் வாழ்க்கைக்கு வளமான அடித்தளத்தை அமைக்கும் பணியை செய்கிறது, அதில் அரசியல் கூடாது என்றும் மத்திய சுகாதாரத்துறை அமைச்சர் அனைவருக்கும் தரமான கல்விகிடைப்பதை உறுதி செய்து அதன்

